美乌矿产协议,救急用的创可贴?

美国与乌克兰日前签署协议 建立美国一乌克兰重建投资基 金,协议内容包括对乌克兰矿产 资源的控制与开采规定等。

媒体随后披露了美乌为达成 交易反复拉锯的谈判过程。分析 人士指出,这份协议是双方激烈 博弈的产物,看似涉及面广、规模 庞大,实则象征意义大于实际意 义,更像"救急用的创可贴",对停 止战场流血、推进俄乌停火谈判 并无实质影响。

激烈博弈的产物

乌政府5月1日公布的文本 显示,此次签署的协议是一份"政 治框架协议"。乌克兰《欧洲真理 报》说,协议明确了双方合作仅限 于57类关键矿产的新矿藏开发,未 涉及乌铁路、港口、核电站等基础设 施及其收入。根据协议,乌克兰拥 有对乌境内矿产资源的所有权和控 制权,目协议的签署不能与乌克兰 加入欧盟的意愿相违背。

乌克兰分析人士指出,此前乌 方希望通过这份协议获得美方明 确的"安全保障",而美方则希望 乌方偿还所谓数千亿美元"军事 援助债务",双方这两大核心诉求 最终均未在协议中体现。

英国《金融时报》在报道中 称,协议是美乌双方激烈斗争的 产物。特朗普政府执政以来多次 施压乌方签署矿产协议,遭到乌 方反抗。乌克兰总统泽连斯基和 美国总统特朗普2月28日甚至在 白宫爆发"世纪争吵"。据媒体披

露,直到协议签署前一晚,双方团 队在华盛顿仍争执不下,最终乌 方在美方威胁下让步,才达成了

美国有线电视新闻网分析说, 协议得以签署说明美乌均有需求 -特朗普政府需要让外界感到 美国从乌克兰获得了一些回报, 乌克兰则需要证明它与白宫的关 系仍然有效并正不断改善。正因 如此,协议在内容上对原先双方 争执不下的核心问题做了回避或 模糊处理。这份看似范围广泛、 规模庞大的协议,其实无法产生 立竿见影的效果,更像是"救急用 的创可贴"。

矿产收益存疑

分析人士指出,这份协议除了 未涉及双方各自的核心诉求,能 否令美国从乌克兰矿产中获益也

美国外交关系协会文章说,根 据乌克兰地质调查局统计,该国 拥有大量未被开采的关键矿产, 但许多稀土矿床位于争议地区或 距离战区过近,开发难度和风险 极高。美国智库欧洲政策分析中 心研究员亚历山大·科良德指出, 在俄乌冲突前景充满不确定性的 情况下,美国的资本和技术在未来 数年都未必敢冒风险向乌投资。

加拿大国际可持续发展研究 所研究员约纳斯·戈德曼分析认 为,一座矿藏从勘探到开采平均 需要16年,而乌克兰目前尚无任 何处于"开发阶段的稀土或锂项 目",因此对美国而言,短期内乌 克兰实际可获取的关键矿产资源 在战略上无关紧要。该协议的 "政治意义"高于"经济意义"

此外,根据协议,美国虽获得 乌矿产资源的优先开采权,但并 没有得到任何独家开采权,且该 协议仅限于未来双方投资的新项 目,现有采矿业务不在协议效力 范围内。美国有线电视新闻网指 出,仅这两条就令美国能否从协 议中获益打上问号。

对和谈影响甚微

负责与乌方谈判和签署协议 的美国财政部长贝森特5月1日 在接受媒体采访时说,美乌签署 矿产协议加强了美方与俄罗斯就 俄乌和平协议进行谈判的底气。 不过,分析人士认为,协议对和谈 进程的影响十分有限。

乌克兰政治专家奥列格·列斯 诺伊认为,该协议更像是乌方给 特朗普政府执政百日献上的"大 礼"。此外,通过签署协议,乌美 "脱钩"的可能性大幅降低,乌方 也可以继续购买美国武器。鉴于 现有军援不足以支撑乌军下半年 的作战,与美国签署该协议对乌 克兰延续作战能力至关重要。据 报道,目前双方已敲定首笔5000 万美元军事采购协议。

乌国际关系专家德米特里·列 武西说,协议并未涉及安全保障 问题,这表明美国无意改变一贯立 场。对美方而言,俄罗斯仍然是应 当争取和发展关系的"伙伴"

美国外交关系协会名誉会长 理查德·哈斯认为,该协议有助于 改善美乌紧张关系,但不会改变 俄乌和平谈判的格局。 据新华社

美媒披露特朗普政府"瘦身"计划 美情报部门拟削减数干岗位

美国《华盛顿邮报》2日报道, 特朗普政府计划在未来几年内削 减中央情报局以及其他情报部门 数千个工作岗位,以促进联邦政 府"瘦身"

《华盛顿邮报》援引匿名消息 人士的话说,特朗普政府最近告 知国会议员,有意在未来几年减 少中情局约1200个工作岗位,美 国国家安全局等其他情报部门也 会同时削减数千个工作岗位。

报道说,此次中央情报局削减

工作岗位不会采取直接解雇方 式,而是通过退休、辞职和减少招 聘等自然减员方式实现。美国国 家安全局等其他情报部门的削减 方式尚不明确。

据报道,此次情报部门的"瘦 身"计划与特朗普政府新设立的 政府效率部推动的联邦政府机构 改革和削减开支不同。中央情报 局在给媒体的声明中说,这次改 革意在为该机构"注入新能量"

据新华社

特朗普称将剥夺哈佛免税地位 哈佛斥其手段非法

美国总统唐纳德·特朗普2日 说,政府将剥夺哈佛大学的免税 地位。哈佛大学当天发表声明回 应,这一行为不具备法律基础,如 果对更多高校使用这一手段,会 对美国高等教育的未来产生严重 后果

特朗普当天在社交媒体上写 道:"我们将取消哈佛大学的免税 地位,这是他们应得的!'

4月14日,哈佛大学拒绝遵 从美国政府的多项要求,包括大 规模改革学校管理层,修改招生 政策,关闭校园内与"多元化、公 平与包容"政策相关的项目等。

美国政府随即宣布冻结哈佛 大学22亿美元多年期拨款。特朗 普4月15日在社交媒体发文,威 胁剥夺哈佛大学的免税地位,将 其视作"政治实体"征税。美国国 土安全部4月16日威胁取消哈佛 大学招收国际学生的资质。

哈佛大学4月21日对美国政 府提起诉讼,指控政府试图以冻 结联邦资金为手段操纵哈佛大学 的学术决策。

针对特朗普5月2日的最新 表态,哈佛大学发表声明说,剥夺 哈佛大学的免税地位缺乏法律基 础,这一行为将危及哈佛大学履 行教育使命的能力,导致学生所 获资助减少,重要的医学和科研 项目被砍,创新机会丧失。哈佛 方面警告说,更广泛地非法使用 "取消免税地位"这一手段,将对 美国高等教育的未来产生严重后

哈佛大学和美国大部分高校 一样,因为以公共教育为运营目 的,被视为非营利机构,享有免税 地位,这也意味着人们可以向哈 佛等高校进行免税捐赠。而富豪 校友们的巨额捐赠是这些高校的 重要收入来源。 据新华社

德国选择党被列为"极右翼组织"

负责德国国内安全情报工作 的联邦宪法保卫局2日宣布,已将 德国选择党列为明确的"极右翼 组织"。这标志着德国官方对德 国选择党性质认定的重大升级, 该局此后可对德国选择党采取更 多监控措施。

无关政治?

德国联邦宪法保卫局基于一 份长达1100页的内部报告作出这 一认定。报告总结了德国选择党 成员在内部通信、公开演讲和社 交媒体上的言论,指出该党的反 移民等不当言论威胁到德国的民 主秩序

德国选择党两名联合主席爱 丽丝·魏德尔和蒂诺·克鲁帕拉发 表声明,谴责这一认定出于"政治 动机",是"对德国民主制度的严 重打击",该党将采取法律手段回 应

即将离任的德国内政部长南 希·费泽2日早些时候表示,联邦 宪法保卫局独立作出这一决定, 并非出于政治动机。"这份新报告 完全不受政治干预。"

或被监控

德国选择党此前被认定为"疑 似"极右翼组织,该党反对这一认 定,曾向法院提起诉讼,但法院 2024年5月裁定,将德国选择党 列为"疑似"极右翼组织的决定合 法有效,允许联邦情报机构"适 度"对其采取调查、监控等措施。 如今该党被"确认"为极右翼组 织,联邦情报机构可对其采取更 多监控手段。



2月24日,柏林,德国选择党领导人魏德尔(中)出席新闻发布会 新华社记者 张帆 摄

按照德国法律,被联邦宪法保 卫局列为极右翼组织并不会自动 导致法律制裁或政党被禁。但德国 舆论认为,这可能在法律和政治层 面引发是否取缔该党的讨论。

与此同时,德国内政部表示。 一个团体或组织若被定性为极右 翼,其成员可能面临被解职风险, 具体取决于其在组织中的角色。 在此之前,德国选择党在德国东 部图林根、萨克森、萨克森-安哈 尔特3个州的分支机构已被单独 列为极右翼组织。

德国看守政府总理、来自社会 民主党的奥拉夫·朔尔茨2日呼吁 谨慎行事,"我不赞成仓促下决 定,因此不会说这就是我们应该 采取的行动"。

美国插嘴

德国官方对德国选择党性质 的认定引发国际关注。美国国务

卿马尔科·鲁比奥抨击这一认定 是"变相的暴政",表示"德国应当 改变路线"。

美国副总统詹姆斯·万斯2日 在社交媒体上说德国选择党是德 国"最受欢迎的政党",他批评德 国此举如同"重建柏林墙"。万斯 2月出席慕尼黑安全会议期间曾 与该党领导人会面。

亿万富翁埃隆,马斯克也为该 党站台,警告称"禁止德国最受欢 迎的中间党派德国选择党将是对 民主制度的极端攻击"。

在今年2月举行的德国联邦 议院(议会下院)选举中,德国选 怪党以约20.8%的得票率排名第 德国福沙舆论调查所4月29 日发布的最新民调显示,德国选 择党支持率为26%,超过联邦议 院第一大党联盟党的24%,是当 前德国民调支持率最高的政党。

美国务院批准35亿美元导弹军售

美国国务院2日批准向沙特 阿拉伯出售1000枚空空导弹,总 额 35 亿美元。美国总统唐纳德· 特朗普定于本月中旬访问沙特, 预计双方届时将宣布巨额军售大

美国国防部2日发表声明说, 国务院批准向沙特出售1000枚 AIM-120C-8型"先进中程空空 导弹"、50个配套制导系统以及其 他相关设备和保障服务。

美国国防部下属的防务安全

合作局已向国会报备这笔潜在军 售,美国雷神技术公司将是主要 承包商。

按照路透社说法,美国国务院 "点头"不意味着相关军售合同已 经谈妥或签署,具体细节可能还

据法新社报道,特朗普定于本 月13日至16日先后访问沙特、卡 塔尔和阿联酋,这将是他第二个 总统任期内首次正式出访。

据新华社

英国改革党地方选举异军突起

冲击保守党工党两党格局

英国长期以来的两党政治格 局2日遭遇重大冲击。极右翼政 党英国改革党在地方选举中取得 突破性进展,引发政坛震动。

英国5月1日举行英格兰部 分地区的地方选举。计票结果于 2日陆续公布。脱胎于英国脱离 欧盟党的英国改革党共计赢得超 过670个地方议会席位,并获得两 场市长选举以及一场议会补选的

胜利,给长期主导英国政坛的保 守党和工党带来严峻挑战。党首 奈杰尔·法拉奇在结果出炉后称, 英国改革党"已经取代保守党"成 为工党主要对手。

专家普遍预测英国政坛短期内 将更趋动荡。威尔克斯-希格表 示,目前英国没有政党能稳定获得 超三分之一选票,未来可能带来更 多意想不到的选举结果。 据新华社

▶ 天天出彩

体彩超级大乐透(25048期) 中奖号码:

02 06 17 23 35 + 06 11

追加

本期中奖情况 中华注数 奖级 每注奖额 一等奖 基本 2注 10000000元 追加 0注 ᠐퓼 140526元 奖级 112420元 一等奖 二等奖 基本 126注

35注

体彩排列3(25113期)

中奖号码:029

投注方式 本地中奖注数 直选 1197注 组选3 0注 组选6 3880注

中奖号码:02975

每注奖金